
ПРАВЕДНИКИ

Борейко Василь Миколайович (1887-1967)
Дроздова (Борейко) Ольга Василівна (1934)
Асеев Юрій Сергійович (1917-2007)
Коломойцева Ніна Модестівна (1899-1988)

ВРЯТОВАНА

Фільченко (Наровлянська) Зоя Наумівна (1928)



В.М. Борейко
з донькою Ольгою



Ю.С. Асеев і О.В. Дроздова



З.Н. Фільченко

Під час окупації Києва Василь Миколайович Борейко був членом підпільної організації «Арсеналець». Йому доручили виготовляти документи партизан і жителів Києва: довідки, перепустки, метрики та ін. Виробництво налаштували в його конспіративній квартирі, на вулиці Саксаганського, 42, Коломойцева Ніна Модестівна і Асеев Юрій Сергійович. Донька Василя Миколайовича, семирічна Оля, «зістарювала» документи, надаючи їм зношеного вигляду. Такі документи були видані багатьом євреям: в них мінялися прізвища і національність. Оля чергувала у дворі під час відвідин партизанами і підпільниками їхньої квартири і знала, що потрібно мовчати.

Сестра Борейка, Любов Миколаївна, була свого часу заміжня за євреєм Наумом Наровлянським, але їх сім'я розпалася. У червні 1941 року вона з донькою Зоєю поїхала до м. Ковеля, де їх і заскочила війна. Євреїв стали зганяти до гетто. Любов Миколаївна знищила метрику доньки, а Зою ховала в льосі. Становище було небезпечним, і Любов Миколаївна, залишивши тринадцятирічну доньку на піклування родичів, поїхала до Києва до брата Василя. Юрій Асеев і Ніна Коломойцева виготовили для Зої метрику, де була записана тільки мати – Борейко Любов Миколаївна, а проти прізвища батька стояв прочерк. Завдяки цьому документу Зоя Наровлянська врятувалася від неминучої смерті.

Після війни Зоя закінчила медичний інститут, багато років пропрацювала лікарем. Вийшла заміж і стала Фільченко. Зараз вона пенсіонерка, живе у Львові, допомагає доньці Галині рости онуків Івана і Марію.

Василь Миколайович Борейко довгі роки працював старшим інженером в тресті «Укрсільбудпостач». Ольга (після заміжжя – Дроздова) закінчила будівельний інститут і працювала головним фахівцем в проектному інституті. Виростила двох дітей і онуків. Не дивлячись на юний вік в роки війни, вона визнана учасницею партизанського руху, про що їй видано відповідне посвідчення. Юрій Сергійович Асеев працював архітектором.

Рятівникам Зої Фільченко (Наровлянської) 2001 року присвоєно звання «Праведник Бабиного Яру».
